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§224 KS2021/119

Svar på medborgarförslag om att Bollebygds kommun uppför ett 
utegym centralt i Bollebygd 

Beslut
Kommunstyrelsen anser att medborgarförslaget är besvarat.

Ärendet
Håkan Alfredsson föreslår i medborgarförslag daterat 2021-03-17 att Bollebygd uppför ett 
utegym centralt placerat i kommunen. Kommunfullmäktige har på sammanträde 2021-04-29, § 
47, överlämnat förslaget till kommunstyrelsen för handläggning och beslut.
 
Att bygga ett utomhusgym innebär kostnader både i anläggningsskedet och för fortsatt drift och 
skötsel. Materialkostnaden för ett mindre utomhusgym kan uppskattas till mellan 150 tkr och 300 
tkr beroende på storlek på utegymmet. Till detta kommer också kostnader för markarbeten och 
montering. Eftersom det saknas personella resurser i samhällsbyggnadsförvaltningen att 
genomföra ett sådant arbete i egen regi skulle det behövas extern hjälp vilket ytterligare ökar 
kostnaden. Den årliga driftskostnaden är svår att uppskatta men det handlar om åtminstone 20 
tkr.
 
I kommunstyrelseförvaltningens handläggning av ärendet har samhällsbyggnadsförvaltningen 
tillfrågats kring framförallt kostnadsfrågan. Samhällsbyggnadsnämnden har inga medel i budget 
för vare sig anläggning eller drift av ett utomhusgym. I det fall det lokala föreningslivet skulle 
driva frågan finns möjligheter att ansöka om föreningsstöd från kommunen, och att söka bidrag 
och sponsring från näringsliv och andra föreningar.

Förslag till beslut
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen
Kommunstyrelsen anser att medborgarförslaget är besvarat.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Sverre Fredriksson (M) föreslår att ärendet återremitteras för ytterligare beredning för att svara på 
frågan om en förening kan bygga och sköta utegym på kommunal mark eller om det är en 
förutsättning av kommunen sköter driften om gymmet står på kommunal mark. 
 
Lars-Erik Olsson (S), med instämmande av Daniel Persson (SD), föreslår att medborgarförslaget 
bifalls. 
 
Beslutsgång 1
Ordföranden konstaterar att det finns tre förslag, varav ett förslag om återremiss. Ordföranden 
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frågar först om ärendet ska återremitteras eller avgöras på dagens sammanträde och finner att 
kommunstyrelsen beslutar att det ska avgöras på dagens sammanträde. Omröstning begärs och 
ska genomföras. Följande beslutsgång godkänns vid omröstningen:
Ja-röst för ärendets avgörande på dagens sammanträde. 
Nej-röst för återremiss. 
 
Omröstningsresultat 1
Med 8 ja-röster mot 1 nej-röst beslutar kommunstyrelsen att ärendet ska avgöras idag. 
Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.
 
Beslutsgång 2
Ordföranden konstaterar att två förslag återstår; dels arbetsutskottet, dels Lars-Erik Olssons (S) 
m.fl. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
arbetsutskottets förslag.  Omröstning begärs och ska genomföras. Följande beslutsgång godkänns 
vid omröstningen:
Ja-röst för arbetsutskottets förslag. 
Nej-röst för Lars-Erik Olssons (S) m.fl förslag. 
 
Omröstningsresultat 2
Med 5 ja-röster mot 4 nej-röster beslutar kommunstyrelsen enligt arbetsutskottets förslag. 
Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.
 
 

Beslutsunderlag
 §178 KSAU Svar på medborgarförslag om att Bollebygds kommun uppför ett utegym 

centralt i Bollebygd
 Medborgarförslag om att Bollebygds kommun uppför ett utegym centralt i 

Bollebygd(150990)_Bortredigerad
 Svar på medborgarförslag om att Bollebygds kommun uppför ett utegym centralt i 

Bollebygd

Skickas till
Kommunsekreterare
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunstyrelsen 2021-12-16

Voteringslista: §224
Ärende: Svar på medborgarförslag om att Bollebygds kommun uppför ett utegym centralt i 
Bollebygd,  KS2021/119

Voteringslist(or)
Återremiss eller avgörande på dagens sammanträde

Ledamot Ja Nej Avstår
Michael Plogell (FR), ordförande X

Lars-Erik Olsson (S), vice ordförande X

Sverre Fredriksson (M), 2:e vice ordförande X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Rune Kennborn (KD), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Beatrice Ekelund (S), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Helena Thelin (S), ersättare X

Resultat 8 1 0

Arbetsutskottet mot Lars-Erik Olssons (S) förslag

Ledamot Ja Nej Avstår
Michael Plogell (FR), ordförande X

Lars-Erik Olsson (S), vice ordförande X

Sverre Fredriksson (M), 2:e vice ordförande X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Rune Kennborn (KD), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Beatrice Ekelund (S), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Helena Thelin (S), ersättare X

Resultat 5 4 0
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